新民晚報景家

扫码定制运动"处方" 开启适老健身

围着"朋友圈" 一起健身锻炼

走进三邻桥体育文化公园里的 华友智慧健身馆,十多位正在运动健 身的清一色都是上了岁数的阿姨爷 叔。和常规的健身房不同,现场多种 健身器材不是一字排开,而是围成一 个圆圈,正在锻炼身体的阿姨爷叔一 边锻炼,一边不时地聊上几句。

中间地面上放置着新引进的"魔法毯",几位阿姨爷叔在工作人员的指导下,按灯显示,"踩"动步伐,锻炼反应力,比一比、赛一赛,玩得不亦乐乎。"我从杨浦区搬过来,子女也不在身边。现在在健身房里认识不少新的朋友,大家天天相约健身,嘎嘎讪胡,真的老开心额呀!"70岁的潘阿姨乐呵呵地说。

一旁的殷阿姨正在"热身",她在理疗机的辅助下进行膝盖理疗,"先做半小时理疗,然后再到健身器材上全身运动。"殷阿姨今年71岁,膝盖不好,上楼梯时会膝盖疼,如今按照定制的运动"处方"锻炼了一段时间,她上下楼梯时不需要扶扶手,膝盖也不疼了,手部握力有了明显增强。

每位老人定制运动"处方"

据现场工作人员介绍,老人第



打开手机,在健身器材旁的智能屏上扫二维码,屏幕上立刻显示个人指标以及力量、次数、组数等运动数据值,家住殷高西路的陈阿姨按着自己的运动"处方",开始锻炼上肢。"我每天都来额,运动方案是为我定制好的,我有高血压,现在天天动动,头也不晕了。"陈阿姨笑着说。

在上海首家银发科学智慧运动场景健身项目——华友智慧健身馆里,和陈阿姨一样,100多位老人在家门口开启了定制化的运动健身。

一次进入到健身馆后,通过智能机评估肌力、反应力、平衡性等多项指标,根据老人身体情况,定制出运动"处方"。"每位老人的健身项目和时间都不同,每次来健身时,只需手机扫码,就会显示出各项数据和锻炼项目,老人只需按照顺序和时长运动即可。锻炼一个月左右会再次评估计算,根据指标调整运动方案。"工作人员说,终端设备连同现场屏幕,实时显示正在锻炼老人的各项

身体指标,一旦出现超标或是不达

标,工作人员会适时地介入干预。

防老人跌倒。

老人运动需求多 助老合理运动

"现在,越来越多的老年人有 运动健身的需求,我们需要帮助 他们合理运动, 也要让他们懂得 如何正确运动。"上海华友体育科 技发展有限公司总裁陈平表示, 依据中老年人群身体特征, 华友 体育与上海体育学院、原瑞金医 院信息科多位教授共同研发出科 学智慧健身系统, 诵讨运动机能 及人体成分的检测评估,制定个 性化运动"外方",采用智能化心 电监控系统,进行有氧、抗阻、伸 展运动三要素的完整锻炼, 同时 建立其运动数据档案,通过手机。 电脑等终端,智能化开启、监测锻 炼. 跟踪结果. 形成闭环式运动健 身模式。

目前,华友智慧健身馆是上海首家银发科学智慧运动场景健身项目,运行至今,已有100多位老人开启了定制化的运动健身。除现场30多种健身项目,健身馆不定期会举办公益性的健康讲座。据悉,这一项目将有计划地在全市多个区域进行推广。

案情同顾

2021年7月,本市 某小区3号楼全体业主 与某工程公司签订了"加 装电梯合同",楼字内部 经过协商一致决定给予 一楼业主部分经济补偿。 施工单位进场施工后,一 楼业主却突然反悔,认为 加装电梯影响房屋采光, 且存在安全隐患,阻挠电 梯施工。多次调解后,住 在3楼及以上业主将 楼业主起诉至法院。

人民法院审理后认 为,案涉楼宇加装电梯事 项决定程序符合法律和 业委会规定,并已进行公 示及备案,被告阻挠电梯 施工的行为侵犯了原告 的合法权益。法院判决被 告停止对电梯安装施工 的阻挠、妨碍。

案例分析

上海市经建律师事 务所主任应慧鹏律师认 为,根据《中华人民共和 国民法典》第二百七十八 条规定"下列事项由业主 共同决定: …… (七)改 建、重建建筑物及其附属 设施;(八)改变共有部分 的用途或者利用共有部 分从事经营活动:(九)有 关共有和共同管理权利 的其他重大事项。……决 定前款第六项至第八项 规定的事项,应当经参与 表决专有部分面积四分 シ三以上的业主 日参与 表决人数四分之三以上 的业主同意。……"实践 中,老旧小区增设电梯因 为同楼或同一单元的业 主之间的利益差异,往往 很难让所有业主达成一 致。而低层住户和高层住 户之间的利益分歧最为 典型。应律师提醒广大业 主,针对类似加装电梯等 影响全体业主的重大事 官,全体业主应按《民法 典》规定的法定程序进行 表决决定。 应慧鹏 律师

执业证号:13101201210380872



延时运营 多头班车 加开班次 春运上海地铁出行攻略

2022 年春运已从 1 月 17 日拉 开帷幕,上海地铁将通过强化疫情防 控、延时运营、多头班车、定点加开等 举措,加强车站现场客运力量、启动 枢纽协作联动机制、提供人性化服 务,保障网络运营安全,确保"春运" 期间路网运营通畅有序。

本次春运自 1 月 17 日(腊月十五)开始至 2 月 25 日(正月二十五)结束,共计 40 天。疫情防控仍是春运工作的重中之重,上海地铁将积极实施防御策略,持续严格执行"两个必须",即:进站测体温,全程戴口罩。

今年"春运"期间,上海地铁将重点关注三大火车站、两大机场临近站点的客流情况,结合"节前离沪、节后返沪"的客流特征,做好抵离沪期间相关车站的运力提升工作。同时,还将重点关注轨交14号线以及18号线一期北段,两条新开通线路客流通行,以及相关换乘站和临近重点车站

的客流变化趋势,根据现场客流实际,动态调整客运组织方案,快速有效引导客流疏散。另外,春运期间,上海地铁将提升保驾等级,提高设备稳定性和应急处置力。

为满足"春节"乘客夜间出行需求,缓解中心城区夜高峰休闲客流及离沪客流密集的压力,1月28日(周五)、1月29日(周六)、1月30日(周日)连续三天,上海轨交1、2、7、9、10、13号线执行常态周末延时运营方案。

为运送春运后半段集中到达的 返程大客流,2月5日(初五)起,轨 交 1、2、3、4号线将实施"多头班车" 方案,即 1、3、4号线上海火车站站,2号线虹桥火车站站,以及 1、3号线上海南站站将在首班车前后,视情紧跟着再投放列车,及时疏运铁路站守候地铁首班车的返程大客流,避免与日常通勤流叠加。

为提升春节返程期间重要交通枢

纽夜间疏散能力,计划2月6日(周日),轨交1、2、10号线将加开定点加班车,末班车发车时间延长至23:30,定点加开列车途经换乘站均不可换乘。

其中,轨交1号线上海南站站往富 锦路站方向定点加班车沿途仅停靠徐 家汇站、人民广场站、上海火车站站、上 海马戏城站、通河新村站、富锦路站,其 余车站跳停。停靠车站中,上海南站站、 上海火车站站可上下客,其余车站只下 不上,途经换乘站不可换乘。

1号线上海火车站站往莘庄站方向定点加班车沿途仅停靠人民广场站、徐家汇站、上海南站站、莘庄站,其余车站跳停。停靠车站中,上海火车站站、上海南站站可上下客,其余各停靠站都只能下客,途经换乘站不可换乘。

2号线定点加班车始发站虹桥 火车站站,终点站龙阳路站,中途停 靠虹桥2号航站楼站、淞虹路站、中 山公园站、静安寺站、人民广场站及 世纪大道站。其中除始发站虹桥火车 站站及虹桥 2 号航站楼站可上下客, 其余各停靠站都只能下客,途经换乘 站不可换乘。

10号线虹桥火车站站往五角场站方向定点加班车,沿途仅停靠虹桥火车站站、虹桥 2号航站楼站、虹桥 1号航站楼站、虹桥 6号航站楼站、虹桥路站、陕西南路站、南京东路站、海伦路站、四平路站、五角场站,其余车站跳停。停靠车站中,虹桥火车站站、虹桥 2号航站楼站、虹桥 1号航站楼站可上下客,其余车站只下不上,涂经换乘站不可换乘。

此外,"春运"期间,上海地铁还将根据各站点的周边情况,提前做好相应的客流组织引导与管控措施,并且加强疫情防控及巡查力度,提供人性化服务。同时,上海地铁线网各车站也将围绕春节传统元素,布置装饰喜庆、祥和、整洁的乘车氛围,为乘客营造良好的站、车环境。

固收 + 可转债攻防兼备 国联安添利近一年收益喜人

回望资本市场发展历史,2021 年注定留下深刻而特殊的印记,经 历如此风云变幻的市场的洗礼,众 多基金产品中,固收+基金一方面 以优秀的抗震能力抵御波动风险, 同时+策略增加了收益弹性,成功 在全市场脱颖而出。Wind 数据显 示,2021年全年收益的固收 + 基金 共有 67只 (不同份额分开计算),且 可转债基金的整体表现优于其他固 收 + 产品。国联安添利增长就是一 只"固收 + 可转债 + 股票"策略的基 金,是值得考虑的选择。投资有风 险,理财需谨慎。

发挥党建引领作用宝宝树《守望 4》纪录片助力公益精神传承

近日,宝宝树集团与中共北京众鸣世纪科技有限公司支部委员会联合出品的《守·望4:"医"路有你》公益纪录片如约而至,该片通过三组乡村医生家庭的讲述,聚焦于国家实施乡村振兴战略的背景下,乡村医生们守护村民健康的同时,他们的家人也心系大家,努力通过发展农业产业来追求幸福生活、共同守护村庄的故事。

为了真实记录中国中西部偏远乡 村地区的实际状况以及倡导社会共同 关注并积极参与乡村振兴、慈善帮扶事业,宝宝树立足公益基地永胜县,从2018年起,每年推出一部《守·望》公益纪录片,今年已是该系列的第四部。

宝宝树自2018年对口帮扶云南省永胜县,为做好巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,2021年,宝宝树继续深化与永胜县的对口帮扶,在当地设立"宝宝树公益文创基地",推出"雪山金耳""乡村振兴大礼包"等公益文创产品,以更年轻化的包装形式帮助永胜县的产品更好地走出去,以

产业振兴、消费振兴为抓手助力乡村振兴。

依托宝宝树在母婴领域的行业优势,其公益事业主要在母婴健康、扶贫济困、教育助学以及社区发展等方面开展服务,形成了"2+1+6"的公益体系,持续向社会传播正能量。宝宝树从全局出发,看到公益帮扶的多元方向,从产业振兴和消费振兴出发,找对乡村发展路子,巩固拓展脱贫攻坚成果,与乡村振兴有效衔接,并朝着共同富裕不断探索。